

#КалачинскВзлом-225

Команда «Оптимисты»



О каком историческом объекте идет речь?

«Нем и глух, а счет знает»



Верстовой столб

- Верстовой столб в память о московско-сибирском тракте расположен на перекрестке при въезде в село Воскресенка.
- На этой территории проходила одна из ветвей Московско-Сибирского тракта — почтовая, по которой перевозились товары и письма.
- *(Сибирский тракт, или Московско-Сибирский тракт, Великий тракт, Государева дорога - старинный сухопутный маршрут из европейской части России через Сибирь к границам Китая. Общая протяженность пути из Москвы до Пекина составляла по одним подсчетам 8332 версты, по другим - 8839 верст).*

Сколько таких столбов в Калачинском районе?

- Один



2. Если бы ЭТО сегодня устанавливали в нашем городе, то первый бы был установлен возле здания Почта России. Почему?

- По территории Калачинского района, а точнее, его части, которая относится сейчас к Воскресенскому сельскому поселению и частично — к Сорочинскому, проходила одна из ветвей Московско-Сибирского тракта — почтовая, по которой перевозились товары и письма.

Сначала ЭТО было каменным, затем деревянным. Кто принял такое решение и почему?

- Первые верстовые столбы изготавливались из дерева. Такие дороги назывались *столбовыми*.
- Решение императрицы о каменных верстовых столбах оказалось для казны обременительным, и уже в 1817 году её внук Александр I упростил эту задачу. Отныне предписывалось устанавливать деревянные верстовые столбы

Эти исторические объекты окрашивали в черно-белую полоску. Зачем? Иногда их украшали. Как?

- Деревянные верстовые столбы устанавливались с наклонными чёрно-белыми полосами для их лучшей видимости.
- Тот же указ предписывал, чтобы при въезде в каждый населённый пункт был столб с доской, показывающей, как селение называется, кому принадлежит и сколько душ там проживает.
- Иногда их украшали орлом самодержавия и силуэтом лошади
- Верстовой столб упоминается в Стихотворении А. С. Пушкина :
«Зимняя дорога»: «Ни огня, ни чёрной хаты, / Глушь и снег навстречу мне, / Только версты полосаты / Попадаются одне».

В 1918 году эти объекты стали уничтожать. Почему?

- В конце XIX века Московско-Сибирский тракт уже не удовлетворял транспортным потребностям российской экономики.
- В 1903 году завершилось строительство Транссибирской железнодорожной магистрали, что положило конец караванной торговле и верстовым столбам.